



云端之上，理想激荡；三湘热土，活力奔涌。6月24日8时，湖南航空A67777“奔赴·理想”主题航班从长沙黄花国际机场起飞，它的目的地是北京大兴国际机场。

这趟承载着特殊意义的航班，既是为庆祝三湘都市报创刊30周年与犇视频上线3周年而飞，更是为致敬在湘逐梦的青年创业者而飞，将三湘大地的创新活力带往京华。

■三湘都市报全媒体记者 李致远



6月24日8时，湖南航空A67777“奔赴·理想”主题航班从长沙黄花国际机场起飞。

云端之上“奔”理想，当打之年再出发

三湘都市报创刊三十周年主题航班起飞

同“奔”共赴，云端之上追逐梦想

“很荣幸今天能在‘奔赴·理想’主题航班上与您相遇。今年是三湘都市报创刊30周年，三十而立，正是当打之年。我们在您的座位前放置了《三湘都市报》，希望给您的旅途带来愉快……”

6月24日，湖南航空A67777值乘航班乘务长张娇话音刚落，搭乘此趟航班前往北京出差的乘客裴先生会心一笑：“几年前，正是看了三湘都市报发的一则新闻，给了我关于创业的启发。”

原来，2022年，裴先生无意读到了三湘都市报发的一篇有关“湖南创业新政策”的报道。他感慨，“那段时间陷入了人生低谷，之前的工作都黄了，还好及时了解了当时湖南创业政策的新变化，给我带来了很多新思路。”

当主题航班进入平飞阶段，飞机上围绕湖南本土特色开展了三轮游戏。水稻、辣椒、烟花……这些湖南“关键词”吸引了机上乘客的注意。“我是浏阳人，现在在湖南农业大学任教。”参与游戏的乘客之一李女士说，这三个关键词勾起了自己的往事回忆。“很荣幸见证家乡这些年变化和成就，作为一名湖南人，我很自豪。”

辣椒为媒，湘情交融创业激情

在主题航班上，每位乘客都收到了一份特殊的伴手礼——一盒产自湖南的辣椒。

“不愧是湖南的媒体，湖南的航班，竟然拿辣椒当礼物。”乘客步入湖南航空A67777航班很是惊讶。“这个辣椒确实够劲！”来自辽宁的旅客吴先生看到座位上摆放的辣椒后，忍不住咬了一口。

“在‘奔赴·理想’主题航班上，我想给大家分享一个创业的故事。故事的主角就在飞机上，从湖南高校毕业的他，正努力将湖南的辣椒卖到全国。”张娇说。

张娇口中的他名叫兰轮轮，今年33岁，是怀化学院2017届毕业生。2022年开至今，他依托湖南支持大学生创业的政

策东风，以湖南为战略支点，联合母校怀化学院等高校搭建产学研平台，精准对接知名湘菜品牌需求。同时扩建数百亩种植基地，借力本省农业科技优势优化辣椒品种。

兰轮轮说，“我虽然不是湖南人，但在这里念了大学。这里有好政策，有热情，更有爱吃辣椒的市场，我没有理由不选择这片土地创业。”

“理想是对未来生活的向往和憧憬。”前往北京的旅客王先生向记者谈出对理想的见解并寄语年轻人：“这是你们的时代，脚踏实地做好每一件事才能更优秀更出色。”

三湘热土，每时每刻相互“奔赴”

如兰轮轮所言，四年湖湘大地的求学之旅，深深牵起了他与湖南之间的情缘。而三湘都市报·犇视频讲述着他的创业故事，从湖南走向全国，走向世界。

去年，作为唯一一家以“湖南”为名的航空公司，此次负责主题航班执飞的湖南航空持续加强在湘航线网络布局，从长沙始发航线达到16条，在长沙机场运输旅客128.85万人次，同比2023年增长32.71%，增速位居长沙机场旅客吞吐量百万级航司第1名。

近年来，湖南为创业者打造了全方位、多层次的政策支持体系。以大学生创业扶持政策为例，“七个一”行动诚意满满。创业者初次创业满一年就能领取1万元补贴，若吸纳就业还能享受社保补贴，房租补贴最高可达每年40万元。在资金支持上，个人创业贷款额度为30万元，团队最高400万元。

兰轮轮说，这片充满生机的土地，凭借一系列极具吸引力的政策、丰富多元的资源以及蓬勃向上的发展态势，吸引着来自五湖四海的创业者。

惟楚有材，于斯为盛。千年前，先人在湖湘热土上不断探索。新时代的今天，理想和创业紧密结合，理想与创业，在湖南这片涌动着心忧天下、敢为人先的土地上，这种联系既藏于湖湘文化里经世致用的务实，也闪耀着道济天下的理想之光。

本科批普通志愿开始填报

提醒：逾期不能补报、修改志愿，也不能放弃志愿

三湘都市报6月29日讯 6月29日8:00至7月2日17:00，湖南2025高考考生需进行志愿填报本科提前批艺术类平行组、本科批特殊类型中的高水平运动队、本科批普通志愿和专科提前批志愿。湖南省教育考试院提醒，在填报志愿截止时间之前，考生可在网上填报或修改志愿，逾期不能补报、修改志愿，也不能放弃志愿。

这些事项应注意

考生填报志愿时应注意哪些事项？湖南省教育考试院提醒，考生要认真做好填报志愿的准备工作，仔细阅读我省今年的招生政策规定、拟报考高校的招生章程以及《2025年湖南高考指南·高校招生计划》等。可运用志愿填报系统的“计划查询”功能，筛选和查找自己感兴趣的院校或院校专业组志愿，并将有填报意向的院校或院校专业组添加到“收藏夹”保存，填写志愿草稿时可直接从收藏夹添加已收藏的院校或院校专业组。

此外，考生应注意，考生志愿必须由考生本人填报，不得请他人代填。志愿草稿填报完成后一定要及时提交保存，并通过“志愿查看”功能查看本人是否已提交保存了正式志愿信息。考生应尽早上网填报并提交，避免在志愿填报截止时间临近前集中填报或提交。

填报专科提前批志愿时，考生应注意，同一次填报时，平行志愿和单个志愿不能同时填报。采用单个志愿的公安、乘务、航海等类别之间不能兼报。

建议：按“五步法”填报

专科提前批招生的院校（专业）大多对身体条件、思想政治品德或专业成绩等方面有特殊要求，有的还有户籍等方面要求，所以，考生填报志愿前，不应只考虑文化成绩要求，还要了解除文化成绩以外的其他自身条件是否符合招生学校的录取要求。

面对众多院校和专业，考生们该如何确定自己的报考意向？湖南省教育厅学生处副处长陈衡建议按“五步法”填报志愿：第一步，高考分数转换，考生得知自己今年高考位次排名后，找到上一年该排名所对应的分数，并结合往年录取情况，找到“与自己分数相匹配的院校”；第二步，初选院校专业组范围，利用表格工具筛选出与自身分数段匹配的招生院校；第三步，精细筛选，根据个人情况排除不感兴趣或收费较高等不符合需求的专业；第四步，查阅招生章程，重点关注招生专业的收费标准、选科要求，以及成绩、身高、视力、色觉等体检相关的录取条件；第五步则是从筛选后剩余的院校专业组中，挑选感兴趣的专业的并按照“冲一冲”“稳一稳”“保一保”的原则来合理排序。

■湖南日报全媒体记者 蒋诗雨